

申论范文：牢牢把握“三农”工作重心的历史性转移

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

习近平总书记在中央农村工作会议的重要讲话中强调，脱贫攻坚取得胜利后，要全面推进乡村振兴，这是“三农”工作重心的历史性转移。这一重要论断科学回答了全党高度重视的一个关系大局的重大问题，为“十四五”时期做好“三农”工作指明了方向。

坚持以大历史观看待“三农”工作的历史性转移。党的十八大以来，党中央把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的标志性工程，开启了人类历史上规模空前、力度最大、惠及人口最多的一场脱贫攻坚战。2020年是脱贫攻坚收官之年，我国脱贫攻坚取得决定性成就。经过8年持续奋斗，我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务，现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，消除了绝对贫困和区域性整体贫困，近1亿贫困人口实现脱贫，取得了令世人瞩目的历史性成就。但摆脱绝对贫困只是减贫事业的一个阶段性成就，脱贫摘帽不是终点，而是新的奋斗起点。脱贫摘帽后，下一步怎么办？这是新的历史起点上的一道重要考题。历史地看，“三农”问题始终是社会主义现代化建设最艰巨最繁重的任务，在打赢脱贫攻坚战之后，“三农”工作依然是全党重中之重的任务。一方面，要接续推进脱贫地区发展，推动减贫战略和工作体系平稳转型；另一方面，要把脱贫攻坚统筹纳入乡村振兴战略，以乡村振兴完成脱贫攻坚“续篇”。

实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。党的十九届五中全会将“脱贫攻坚成果巩固拓展，乡村振兴战略全面推进”列为“十四五”时期经济社会发展的主要目标，提出了“实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”的要求。按照这一要求，必须做到工作不留空档，政策不留空白，真正实现无缝对接。一方面，要保持脱贫攻坚政策的稳定。树立“扶上马送一程”意识，对退出的贫困县、贫困村、贫困人口要保持好现有帮扶政策的连续性。按照党中央决定，脱贫攻坚目标任务完成后，对摆脱贫困的县，从脱贫之日起设立5年过渡期。在过渡期内，对现有帮扶政策逐项分类优化调整，合理把握调整节奏、力度、时限，逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡。另一方面，要研究谋划衔接的工作机制。精准分析研判下一阶段减贫工作主要矛盾的发展变化，进一步理清思路、找准路径，建立减贫工作与推动乡村振兴协同发展、一体推进的有效机制，在推动乡村振兴中不断将减贫治理引向深入。按照全面实施乡村振兴战略的要求，统筹推进乡村规划工作，因地制宜研究制定支持产业发展、就业创业、村庄基础设施和农村公共服务建设等方面的政策，扎实实施乡村建设行动，增强脱贫地区、脱贫群众的内生发展能力。

加强党对“三农”工作的领导以更大力度推进乡村振兴。全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚，必须加强顶层设计，以更有力的举措、汇聚更强大的力量来推进。习近平总书记强调，要坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，举全党全



添加微信领取公基、申论题海资料，申论素材800条、面试资料素材等！

社会之力推动乡村振兴。办好农村的事情，实现乡村振兴，关键在党。深入实施乡村振兴战略，必须加强和改善党对“三农”工作的集中统一领导，充分发挥党把方向、谋大局、定政策、促改革的关键作用，提高党全面领导新时代“三农”工作的能力和水平。基层党组织是实施乡村振兴战略的“主心骨”，要强化农村基层党组织核心地位，把夯实农村基层党组织同乡村振兴有机结合起来，切实发挥农村党建对乡村振兴的引领作用。抓好“三农”干部队伍建设，加强“三农”工作干部的培养、配备、管理和使用，全面提升“三农”工作能力，为乡村振兴提供坚强组织保障。

“上下用心，惟农是务。”在向第二个百年奋斗目标迈进的历史关口，我们要牢牢把握“三农”工作重心的历史性转移，充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性，以更坚定的决心、更明确的目标、更有力的举措，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，奋力谱写新时代乡村振兴新篇章。

来源：学习时报

编辑：展鸿教育



展鸿教育
ZHANHONG EDUCATION



添加微信领取公基、申论题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等!